

**1.0 Ouverture assemblée générale – Début : 20h09****1.1 Mot du président****1.2 Appel aux membres**

Liste des présences à l'Assemblée Générale pour l'exercice 2022

	Prénom	Nom	« Fonction »
1.	Patrick	Teles	Comptabilité
2.	Hacène	Debbah	Président
3.	William	Gesseney	Vice-président
4.	Juan	Manrique	Trésorier
5.	Akram	Draidj	Membre
6.	Nadim	Boutemine	Membre
7.	Clerim	Ibrahimi	Membre
8.	Patrick	Monteiro	Animateur responsable d'équipe
9.	Diogo	Martins	Animateur
10.	Olivier	Béroud	Animateur
11.	Seda	Tahan	Animateur
12.	Sonja	Hanachi	FCLR (VP)
13.	Fanny	Barral	Cheffe correspondant de nuit
14.	Romain	Sampietro	Correspondant de nuit
15.	William	Bannerman	Correspondant de nuit
16.	Angelo	Torti	Coordinateur région FASE
17.	Sacha	Missotten	Moniteur d'encadrement
18.	Maria	Huber	Monitrice d'encadrement
19.	Guillermo	Montano	Coordinateur FCLR
20.	Catherine	Allende Tenore	Membre
21.	Serge	Koller	Délégué fondation et animation
22.	Nasser	Vogel	TSHM
23.	Florian	Kettenacker	Chef service SCS
24.	Samia	Leiser	TSHM

**Membres du comité de gestion présents :**

- M. Hacene DEBBAH (Président)
- M. William GESSENEY (Vice-Président)
- M. Juan MANRIQUE (Trésorier)
- M. Akram DRAIDJ
- M. Junior MAZOLO - Excusé
- M. Nadim BOUTEMINE
- M. Clerim IBRAHIMI
- M. Alexandre BICHO - Excusé

**Membres :**

- Drilon XHELADINI
- Sonja HANACHI
- Katerina ALLENDE TENORE
- Ana ROCH - Absente

Il y a neuf personnes présentes au total qui peuvent voter durant cette AG.

### **1.3 Approbation du PV de l'Assemblée Générale Ordinaire du 8 juin 2022**

Personne ne s'oppose à l'approbation du PV (9 votes pour).

### **1.4 Approbation du PV de l'Assemblée Générale Extraordinaire du 10 mars 2023**

Personne ne s'oppose à l'approbation du PV (9 votes pour).

## **2.0 Présentation du rapport d'activité 2022**

Présentation de l'équipe de professionnel de la Maison des jeunes de l'Eclipse.

Patrick Monteiro, animateur avec mandat de responsable d'équipe Eclipse.

Olivier Bérout, animateur Eclipse

Seda Tahan, animateur projet Equinoxe.

Diogo Leite Martins, animateur Eclipse.

Maria Huber, monitrice d'encadrement Eclipse.

Sacha Missotten, moniteur d'encadrement Eclipse.

Les professionnels suivants sont excusés : Ramzi GHOUAIBIA, Nada ABOU AI MAATI, Marie CAZENEUVE, Aminat DATSIEVA et Sergio DURAES.

### **Statistiques :**

Il y a eu 206 jeunes différents identifiés qui sont venus au moins une fois soit durant les sorties, soit durant l'accueil, soit durant les camps. La majorité du public est masculin.

Grâce aux activités mises en place (camps, sorties et boxe féminine) il y a un public féminin qui s'agrandit.

### **Projet boxe féminine :**

Le projet est lancé en 2021. Il y a une fortification du lien avec le public féminin déjà présent, mais ce projet permet également de créer du lien avec des nouvelles filles. Il y a en moyenne cinq filles par session avec une vingtaine de filles qui participent au projet, le groupe semble plutôt stable. La coach ainsi qu'une monitrice ont créé un groupe What's app pour garder contact avec les filles et discuter avec elles de temps en temps. Les filles qui participent ont une volonté de faire une deuxième séance durant la semaine, car elle ne semble pas avoir d'autres activités sportives en parallèle.

Au-delà de la boxe, les filles sont de plus en plus preneuses des sorties ce qui est positif.

### **Summer Eclipse :**

Le Summer Eclipse permet de sortir des murs de la maison des jeunes, aller directement dans le quartier, délocaliser les accueils d'une certaine manière. La programmation est adaptée chaque année. Il y a des thématiques durant le Summer Eclipse avec des sorties et des activités les jours où nous sommes dans le préau Avanchets Salève.

De plus, le fait de sortir de l'Eclipse permet de rencontrer les familles mais surtout les parents des jeunes et leurs faire de la « pub » à propos de l'Eclipse ainsi que les activités proposées.



Il y a eu certaines sorties organisées avec les parents, ce qui nous permet de passer plus de temps avec ces derniers et de rencontrer les futurs jeunes de 10-12 ans qui viendront par la suite fréquenter l'espace de l'Eclipse.

Malgré une image de l'Eclipse qui pourrait paraître douteuse de par son architecture par exemple, notre présence sur le quartier renforce les liens, elle permet aux parents de faire la rencontre des professionnels ainsi que de comprendre ce que nous faisons en tant que maison de jeune. Au-delà de ça, les professionnels gardent un contact avec les familles et les jeunes via les réseaux sociaux. Ceci contribue à la création de lien et découle sur la venue de nouveaux jeunes à l'Eclipse.

### **Camps estivaux :**

En 2022, deux camps estivaux ont été organisés, au lieu d'un habituellement. Un premier camp à Champéry ciblé pour les 12 à 15 ans, principalement des garçons et un deuxième camp en Ardèche ciblé pour les plus âgés de 14 à 20 ans, principalement des filles.

L'objectif de ces camps n'est pas de proposer un voyage touristique, mais plutôt de développer les compétences organisationnelles des jeunes, les professionnels impliquent les jeunes dans la co-construction de la charte du camp. Il y a un travail de la vie en collectivité, autonomiser les jeunes également dans la répartition des tâches par exemple. Le but devient alors de proposer un voyage pédagogique pour les jeunes. Le jeune est directement acteur de ses vacances. Ils semblent d'ailleurs preneurs de cette approche pédagogique. De plus, avec l'organisation d'activités plutôt sportives, le dépassement de soi devient également un objectif.

Concernant le camp en Ardèche, il y a eu une collaboration entre la FOJ et la FASE. Le président de l'association travaillant en foyer à proposer à des jeunes de venir durant ce camp. Ce qui a permis un visage croisé entre des jeunes en foyers et les usagers de la maison des jeunes de l'Eclipse. De plus, les usagers en foyer avec peu de moyen peuvent avoir accès à des vacances. En général il y a eu une bonne entente et une bonne cohésion, peut être que cette expérience entre la FOJ et la FASE va déboucher sur une éventuelle collaboration par la suite.

Le nombre de place disponible durant les camps peuvent varier selon les places à disposition dans les transports.

### **Equinoxe :**

Le projet est né suite à la demande des jeunes qui ne fréquentent plus l'Eclipse c'est-à-dire dès 20 ans. Pour permettre une transition, l'Equinoxe accueille des jeunes âgés de 18 à 25 ans. Sachant que l'Eclipse accueille des usagers jusqu'à 20 ans, il est alors possible de parler de transition pour les jeunes âgés de 18 à 20 ans qui ont accès aux deux structures.

L'objectif du projet Equinoxe est d'aider les usagers à mettre en place des projets, se retrouver entre eux dans un établissement chaud et sécurisé. L'Equinoxe est axé sur le soutien administratif, aide à la recherche d'emploi ou de formation. Les jeunes sont ainsi accompagnés dans la création de lettre de motivation et de CV.

Suite aux vacances d'été 2022, il y a eu un tournant suite à plusieurs réflexions. Autrement dit, il y avait beaucoup d'usagers, mais c'était trop tourné accueil. Dès lors, la mission initiale n'était pas remplie car les suivis individuels étaient trop compliqués à assumer car il y avait trop de monde. Suite à une adaptation mise en place, il est plus simple d'accueillir les jeunes avec des besoins individuels pour se concentrer sur les recherches d'emploi ou de formation. Notons toutefois que les accueils

sont toujours d'actualité et que la présence des jeunes s'est stabilisée. Le projet reste en mouvement et reste prêt à s'adapter à la demande des usagers.

A la base l'Equinoxe est un projet pilote. Les ressources, d'un point de vue des professionnels à disposition, limitent les opportunités pour accueillir tout en faisant des permanences administratives et des accueils libres. Avec uniquement un moniteur et un animateur c'est compliqué. Moins de jeunes présents ces temps, mais sur les prochaines années l'objectif est de pérenniser le tout.

Remerciements aux fonds FASe qui ont permis d'engager un moniteur de plus pour le projet Equinoxe.

Remerciement également à la commune pour l'année 2023 qui a débloqué des fonds et permettront d'augmenter les heures de travail du moniteur et de l'animateur.

Au niveau des ressources humaines il est complexe de trouver des professionnels disposés à travailler durant ces types d'heures tardives et durant les week-ends, ce qui complique l'engagement de ces professionnels sur le long terme. Dès lors, voir s'il serait possible de répartir les heures de travail entre l'Eclipse et l'Equinoxe. Actuellement, si l'animateur est malade durant les heures d'ouverture de l'Equinoxe, alors la structure doit fermer ponctuellement.

### **Street Youth League (SYL) :**

Création d'une ligue de foot de rue inter-quartier. Il y a eu huit maisons de quartier qui ont participé à la co-construction de la SYL. Ces mêmes 8 maisons de quartier font participer des usagers de leurs lieux qui s'affrontent chacun leur tour dans un tournoi de foot. Chaque quartier organise chacun son tour l'accueil de la SYL. L'initiative a été lancée par Gennecy Bricks.

Il y a eu un gros travail de réseau avec beaucoup de réunion pour mettre en place le projet en prenant en compte toutes les problématiques et les risques envisageables. Finalement, le projet s'est bien déroulé, il y aura d'ailleurs une deuxième édition 2023.

Au niveau de la jeunesse, durant l'organisation il était intéressant de voir l'engagement des jeunes, dont un par exemple qui a suivi un animateur durant toutes les réunions de la SYL. C'est un moyen de les investir dans le projet en leur faisant prendre conscience de l'implication que cela demande l'organisation d'un tel tournoi.

Il y a eu des questionnements autour des éventuelles violences inter-quartier. Finalement, le positif a été de voir une auto-régulation de la part des jeunes. L'aspect sportif a primé sur le reste. Par exemple, chaque fin de match, les joueurs ont pris l'initiative de prendre des photos ensemble pour marquer le moment. Pour la jeunesse en général et pour la jeunesse des Avanchets, la SYL fût un moment enrichissant.

### **Questions sur le rapport d'activités :**

Questionnement sur la présence des femmes au sein de l'Eclipse, ce qui est une bonne chose, beaucoup de centre se questionnent également sur ce sujet. Y a-t-il eu des questions posées directement aux jeunes femmes ? Comment les filles pourraient être des multiplicatrices pour amener d'autres filles ? Quels sont les formats qui leurs conviennent ? Est-ce que la présence de femme dans l'équipe d'animation est un facteur encourageant ? Est-ce que la présence principalement masculine est un facteur limitant ?



Plusieurs actions ont été mises en place pour faire venir ces filles. Les retours sont souvent les mêmes, dans le sens où il y a une opposition entre le groupe de garçon déjà présent, et les filles qui arrivent, qui sont directement intimidées. En d'autres termes, une fille intéressée à venir, qui vient voir l'Eclipse, se retrouve rapidement face à une trentaine de garçon des Avanchets ce qui peut être intimidant selon les circonstances. Anciennement, l'Eclipse avait mis en place des vides-dressings où d'autres choses, mais il reste compliqué de fédérer les filles pour qu'elles restent à l'Eclipse au quotidien. Concernant les sorties et les camps, la présence féminine est grandissante. Il y a également d'autres points qui ne vont pas dans le sens d'accueillir plus de fille. Le bâtiment n'est pas très accueillant avec peu de fenêtres. Les filles rapportent qu'elles ne ressentent pas le besoin de venir au quotidien se retrouver ici. Certaines jeunes ont partagé leur facilité à se déplacer plus souvent en ville. Ces points là rendent la présence féminine durant les accueils moindre, toutefois, elles sont preneuses des sorties ponctuelles. Cela a pu se voir à l'Equinoxe, la seule fois où il y a des filles c'est lorsqu'il y a eu une projection de film.

Il y avait des questionnements également sur l'équité des genres au sein de l'équipe. L'Eclipse a dès lors choisi d'insister sur les profils féminins lorsqu'un emploi en tant que monitrice ou animatrice s'ouvrait. Leurs présences fut positive dans le sens où les usagères vont s'adresser aux filles professionnelles pour discuter de certaines choses.

Les filles étant moins en bande, lorsqu'elles veulent se poser tranquillement chez elles, ce sont des choses plus envisageables, contrairement aux garçons qui sont souvent en grand groupe.

Questionnement sur le fait d'organiser des journées uniquement pour les femmes ? Ce n'est pas une solution aux yeux du comité et l'équipe d'animation, dans le sens où si nous organisons une journée uniquement pour les filles, il faudrait aussi le faire pour les garçons pour rester dans une optique d'équité. De plus, si une journée fille est programmée, il est possible qu'elles s'interdisent de venir à d'autres moments. Pour terminer, même si par exemple cette idée est transitoire pour ensuite que des liens se créent. Il a été possible de voir par le passé que le lien ne se construit pas ponctuellement, il faut des rendez vous répéter, telle que la boxe féminine, pour renforcer le lien entre le professionnel et l'utilisateur. Les camps permettent aussi de créer du lien plus fort avec les usagers qui ne sont pas là au quotidien, comme les filles. Les filles présentent au camp en Ardèche sont ensuite venue durant le Summer Eclipse et petit à petit cela se perd car l'accueil libre reprend.

Il est important de soulever que la dynamique du lieu a changer avec le temps. Il y a de ça quelques années, nous étions sur du soixante pourcent garçon et quarante pourcent fille. De fil en aiguille, cela a changé.

## **2.1 Discussion et approbation de ce rapport**

Approbation par tous et toutes 9 votes pour.

## **3.0 Rapport du trésorier et de la fiduciaire de révision des comptes 2022**

Présentations : Patrick Teles, associé auprès de la fiduciaire Chavaz depuis 2017, reprise de la tenue de la comptabilité de l'Eclipse courant 2022.

Les comptes sont joints au rapport d'activité.

Dans les grandes lignes, dans les actifs, petite diminution des liquidités qui s'explique par une subvention de la commune en 2023, mais qui concerne l'activité 2022 dans les actifs transitoires. Toutefois, si nous comparons 2021 et 2022, l'actif circulant est à l'équilibre.

Dans les grandes lignes, dans les passifs, avec un résultat de l'exercice négatif pour l'année 2022 qui s'explique, tel que présenté dans le rapport d'activité, principalement par un camp supplémentaire. En comparant 2021 et 2022, ce camp supplémentaire explique cette perte en 2022, mais qui est largement compensé par des fonds propres qui sont positif pour l'Eclipse.

Compte de résultat et de profit, avec les revenus, chaque année c'est plus ou moins la même chose. La grande variation est plus au niveau des salaires pour la partie charge, qui est compensée par des subventions monétaire et non-monétaire de la FASe et de la commune de Vernier.

La partie biens et services des marchandises en augmentation qui s'explique par le fait que 2022 a été l'année de reprise après le COVID-19 donc il y a eu des coûts complémentaires.

La partie résultats exceptionnels qui concerne des petits ajustements par rapport à l'exercice 2021.

Le contrôle des vérificateurs a été fait par les collègues de Monsieur Teles par soucis d'indépendance.

Questions :

Dans les actifs transitoires, les 1'289.50 CHF (mille deux cent quatre vingt neuf et cinquante centime) venaient des assurances.

Dans les autres contributions il y a une subvention complémentaire extraordinaire de la ville de Vernier. Après réflexion, cette somme se trouve dès lors dans les subventions communales extraordinaire.

Questions concernant les charges et frais d'association vu qu'il y a une différence avec l'exercice 2021.

Surement que les frais que l'on trouve ici sont surement imputés ailleurs pour l'exercice 2021, mais pour 2022, il y a les cotisations FCLR, FASe, et les repas d'équipe/comité.

### **3.1 Discussion, approbation et décharge du comité**

Approbation par tous et toutes 9 votes pour.

### **3.2 Présentation et approbation de la nouvelle fiduciaire Chavaz SA**

Officialisation de la fiduciaire Chavaz SA depuis le changement – personne ne s'oppose, approbation par tous et toutes.

### **4.0 Exclusion de Madame Ana Roch**

Démission de l'association de la part de Ana Roch.

### **5.0 Admission des nouveaux membres**

Un seul nouveau membre excusé, Cedric Sintès, ancien jeune de l'Eclipse et photographe professionnel. Personne ne s'oppose à son entrée dans le comité

### **6.0 Election pour l'exercice 2023-2024 des membres du comité**

M. Hacene DEBBAH – pas d'opposition



M. William GESSENEY – pas d'opposition

M. Juan MANRIQUE – pas d'opposition

M. Akram DRAIDJ – pas d'opposition

M. Junior MAZOLO – pas d'opposition

M. Nadim BOUTEMINE – pas d'opposition

M. Clerim IBRAHIMI – pas d'opposition

M. Alexandre BICHO – pas d'opposition

M. Cédric Sintes – pas d'opposition

### **7.0 Ligne d'animation pour le nouvel exercice**

La ligne d'animation pour le nouvel exercice est dans la continuité de ce qui a été fait auparavant, c'est-à-dire être à l'écoute du jeune, questionner les jeunes pour mettre en avant leurs demandes et leurs besoins, la présence des femmes dans l'équipe d'animation, la pérennisation du projet Equinoxe et de la boxe féminine. La dernière chose est de permettre aux jeunes de continuer à participer à des activités, des camps à des prix abordables quinze francs les sorties et cent cinquante francs les camps. Les jeunes peuvent d'ailleurs réduire ces coûts en participant à des petits jobs à l'Eclipse.

Pour 2023-2024 il y a le souhait de rénover le bâtiment. L'intérieur dans un premier temps est important, il est prévu de solliciter les jeunes pour repenser l'intérieur en termes de peinture, de disposition et de luminosité. Pour 2024, l'extérieur sera envisagé selon les aides financières.

L'Instagram de l'Eclipse est actif (MJ\_Eclipse). La mise en place d'une charte graphique de la part de l'Eclipse qui a été mise en place.

### **8.0 Perspectives budgétaire 2024**

L'objectif est de solliciter un maximum de budget pour avoir les ressources nécessaires pour continuer le travail commencé en accompagnant les jeunes. Le comité envisage l'achat d'un véhicule de transport. Effectivement, sur l'année, les frais liés aux transports sont non négligeables. Ce véhicule serait un investissement sur le long terme. Le fait d'avoir un véhicule permettrait plus de spontanéité dans les activités proposées, sans devoir organiser à l'avance un chauffeur professionnel.

Dans la mesure du possible, Vernier est ouvert à prendre en comptes les demandes selon les ressources à disposition. Les temps sont durs mais la communication reste ouverte.

Concernant les demandes, elles partent de l'équipe d'animation, sont traitées et proposées à la commune par le comité.

### **9.0 Fixation des cotisations pour 2023**

Un franc pour les jeunes.

Douze francs pour les adultes.

Personne ne s'y oppose.

## 10.0 Divers

Angelo Torti

Remerciements et félicitations à l'ensemble du comité et à l'équipe d'animation.

Concernant les activités du centre, elles sont en accord avec le projet institutionnel, les aspirations des jeunes et le territoire.

Bonne collaboration entre l'Eclipse et les Avanchets (MQ et TSHM). Bonne communication en général.

Remerciements à la commune pour les locaux et les financements, quels qu'ils soient.

Remerciements pour la contribution à la convention tripartite.

Concernant la Street Youth League, attention à ce que ça ne devienne pas trop chronophage. C'est Gennecy Bricks qui organise, à ne pas oublier.

A propos du véhicule, pourquoi pas se rapprocher des TSHM et monter un dossier avec leur aide.

Serge Koller

Remerciements et félicitations à l'ensemble du comité et à l'équipe d'animation.

Présentation des correspondants de nuit et de son équipe.

Concernant le projet Equinox, soutien financier car les besoins des jeunes au-delà de 18 ans est présent et important.

La convention tripartite prend son importance également car la réalité et les demandes des comités peuvent être prises en comptes.

Importance d'avoir des comités avec des membres qui ont des connaissances professionnelles variées.

Sonja Hanachi

Remerciements au président du comité qui représente l'Eclipse aux assemblées générale de la FCLR.

Remerciements aux autorités pour leurs présences.

Recrutement d'un quatrième coordinateur a la FCLR.

Différentes formations sont proposées par la FCLR. Plus d'informations sur leur site internet.

Il y a une reprise de discussion sur la convention FASE et FCLR, dans le but de renforcer les relations.

Guillermo Montano

Remerciements

Un constat, le comité étant constitué d'anciens usagers, ils comprennent alors ce qu'est l'animation, donc au niveau de la réflexion c'est dense et pertinent.



Mot de la fin

Merci à la commune, la FASE et le comité pour leur investissement bénévole.

**11.0 Clôture assemblée générale – Fin : 21h24**

---

Président du comité – DEBBAH Hacene



Prise du procès-verbal – MISSOTTEN Sacha

